

2021年11月20日 星期六  
责编:刘文  
主编:陈春艳  
校对:袁一平

参观株洲邮电展览馆  
清水塘学校134班 杨紫轩  
证号:21031134964  
指导老师:刘悦红

很幸运我能来株洲邮电展览馆参观,讲解员是国内有名的收藏家蒋老师,他还有着“火花大王”和“粮票大王”的称号。

展览馆里整整齐齐地摆放着约70台各式各样的电话机和50台各式各样的BB机。在许多年前,人们没有手机的时候,我们是怎样通讯的呢?

最开始大家靠写信,先把信写好装进信封里,拿胶水粘好封口,然后在信封的中间写上地址和收信人的名字,在右上角粘上邮票,最后投到邮筒里。邮递员会在早、中、晚3个时间段取出邮筒里的信件,再骑着绿色的邮政专用自行车,把信件送给收信人。

随着时代的变化,各种各样的电话机出现了,比如军用机、摇号机、手摇机、交换机、步话机、投币电话机、拨号盘电话机……然后才有了BB机,它分两种类型,数字机和中文机;最后有了“大哥大”,当时的“大哥大”要几万元一个,只有大老板才买得起。

展览馆里还整整齐齐地摆放着各种各样的闹钟、台钟、黑白电视机、收音机。

蒋老师带我们了解了中国电信通讯发展史,让我记忆深刻。

野象谷里的大象  
市二中附小1911班 何茜妍  
证号:21042565946  
指导老师:周窈

放暑假,爸爸妈妈带我来到了美丽的西双版纳,这是我第二次来到这里。

今天我们来到了野象谷。在林中栈桥上,我看到了很多毛毛虫,它们长着黑黑的、长长的毛,看起来吓人。好几次,我都害怕得叫出声来,身体不由自主地颤抖着。妈妈马上牵住我,跟我一起仔细观察。慢慢地,我发现它们也很可爱,毛茸茸的缩成一团,像毛线球一样,然后我就一点也不害怕啦!在观景台,我们买了一把芭蕉,可好吃了。我心想:芭蕉树上会不会有铁扇公主的芭蕉扇?可不可以用来熄灭熊熊大火呢?

终于到我和大象亲密接触的时候了。一眼望去,憨憨的大象高高大大,有一双像扇子似的大耳朵,还有一个长鼻子,像根大管子。我们顺着梯子,坐到了大象身上,大象带着我们在热带雨林里穿梭,向森林深处走去,路上陡陡的,我坐得却稳稳的。到了终点,大象累极了,我提着一篮水果喂给它吃,它用长长的鼻子卷起我手上的水果“咯吱、咯吱”地吃了起来,大象吃东西的样子真可爱。大象还会用鼻子升旗、转呼啦圈、甩跳绳、投飞镖……大象的身体很笨重,但它的鼻子特别灵活。

美好的一天结束了,我依依不舍地告别了野象谷。

绘画作品



美丽新世界  
美的学校1801班 秦思琦 证号:21012497322



仕女  
荷塘外国语学校1804班 徐琰春 证号:21011027141



彩色的回忆  
市二中附小1802班 郭俊伯  
证号:21042565796 指导老师:欧阳子娟

世海玫瑰花园  
八达小学32班 袁宏文  
证号:21011004697  
指导老师:李玲瑛

我最喜欢的地方是我们村的“世海玫瑰花园”,它是我们村新建的一个花园,至于为什么叫“世海”,请听我慢慢道来。

“世海”的“世”,大家都知道这是“世界”的意思,而“海”并不是真正的海,是用玫瑰花铺成的海,不然为什么叫“玫瑰花园”呢?

除了名字奇特,那里风景也不一样。清晨,刚睡醒的太阳公公出来了,这时候它看起来十分没劲儿,可那些花儿则生机勃勃地看着太阳公公,绽放着笑脸问它早上好。

中午,太阳强烈的光芒照在玫瑰花身上,显得格外耀眼,它们被太阳照得眼睛都快瞎了。

下午,天空中下起了毛毛细雨,在雨中,玫瑰花们娇艳欲滴、美丽动人,犹如在雨中翩翩起舞的姑娘。

到了晚上,玫瑰花们开始了一场夜的狂欢。

朋友们,如果你有兴趣一定要去看看,因为那里真的很美!

桂花  
炎陵县明德小学1703班 张纯萱  
证号:21101852127

秋天来了,我家后院的桂花树开花了,香飘十里。

淡黄的桂花香味淡雅,棕色的树皮十分厚重。树干有手腕粗。深绿色的叶子密密麻麻,走近一看,淡黄色的小花在树叶之间若隐若现。我小心翼翼地将花采摘下来,花是黄色,花蕊也是淡淡的黄色,花很小,像一颗颗小小的星星。桂花开花时,远远望去,好像点着黄色的街灯。

桂花还可以用来做桂花糕、桂花饼、桂花茶……

桂花不仅能用来欣赏,还能用来做好吃的。我喜欢桂花,更喜欢桂花的清香。

闪电弯刀  
攸县震林中学2005班 何泽楷  
证号:21072463871

这天,微风拂面,凉爽宜人。2018班的短跑健将王刘鑫正站在起跑线上摩拳擦掌,跃跃欲试。他双眼平视前方,眼神坚毅。现在,喧嚣的田径场已经安静了下来,偶尔有两只小鸟从天空中飞过,但并不起眼,因为大家都知道,接下来的男子200米决赛将更加精彩。

“各就位,预备……”“砰!”随着裁判一声枪响,第四道的王刘鑫就像离弦之箭,向前飞去。他重心降低,不断加速,抬腿、蹬地一气呵成,如行云流水,不过是短短的100米弯道,他就超过了第三名的位置。

到了后半程,王刘鑫的速度不减反增,犹如一匹脱缰的野马,勇往直前,势不可挡。只见他用力摆臂,加大步伐,加快频率,全速冲刺。最后10米,最后5米,最后1米!王刘鑫奋力张开双臂,冲过终点线,给对手留下了一个遥不可及的背影。他赢了,他是冠军!

在我采访王刘鑫的时候,我问过他一个问题:“王刘鑫同学,你有没有想过,如果你拼尽全力,仍没有取得满意的名次,你该怎么办?”他说:“我不在乎,我只知道只要拼尽全力去跑,不管怎样我都对得起自己。只要我付出了,就一定会计得到回报!”

辛丑年十月十六 2021/11/20 星期六  
今日16版 总第7251期  
株洲日报社主管、主办 国内统一刊号 CN43-0061



## 2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛株洲决赛落幕 那一刻,你如此辉煌

株洲晚报融媒体记者/成建梅



▲校园记者登上展示自我风采舞台。 阳娜 摄



▲调查采访小分队出发了。 彭慧洁 摄

### 舞台展示 成为更好的自己

调查采访完毕,未来队的6名校园记者来到神农城,进行主题为“我骄傲,我是校园记者”的公众演讲。

“如果说,成为一名株洲日报社校园记者是一次偶然,那么,这段长达5年的经历在我生命中刻下的印记,则是一种必然……”正值周日,神农城广场人来人往,校园记者李达的演讲,引来很多市民围观。

圆梦队的校园记者也来到这里,开始了自己的演讲。孩子们轮番上场,展现自己,收获了观众们的阵阵叫好声和掌声。一名老爷爷掏出100元钱对校园记者说:“你们的演讲太棒了,这是给你们们的鼓励!”校园记者却说道:“谢谢爷爷,您的鼓励就是对我们最好的奖励。这100元我们不要,但您可以买一份《株洲日报》。”

老人高兴地买了报纸,连连说:“好孩子,好孩子……”

星空队校园记者来到社区养老调查采访。在看望独居老人前,校园记者还用卖报赚得的微薄收入为爷爷奶奶买了桔子,希望老人们的生活比蜜桔还甜。

调查采访和公众演讲结束,参加决赛的6支小分队陆续来到市妇女儿童活动中心,在这里参加个人综合素质展示比赛。

“认识我自己”“即兴演讲与对话”“常识问答”是个人综合素质展示比赛的3个环节。此项比赛结束后,将决出“十强”校园记者。

“我的小小名多多,幸亏我的爸爸不姓拼,要不你们得叫我‘拼多多’了”校园记者幽默的自我介绍,让观众会心一笑。

“我要感谢老师们,感谢爱我的爸爸妈妈,也要给自信的自己点赞。报名参加比赛后,经过不断练习和老师的辅导,还有父母的鼓励,我克服了内心的恐惧,勇敢地登上了这个舞台。未来的我,一定会在心里收藏这份激情与快乐,让它照亮我前行的道路。”实验小学校园记者张睿涵说。

34名选手一一走上舞台,展示最好的自己。

台下,来自全市各行各业的专家评委根据孩子们的表现给出了自己的评分。“孩子们都特别棒,各有千秋,让人感叹株洲日报社校园记者队伍藏龙卧虎。”一名评委深有感触地说。

舞台区个人综合素质展示环节结束,“十强”校园记者花落谁家?观众拭目以待。

白鹤小学校园记者周子涵此刻屏住呼吸,历经校园海选和复赛,他希望在即将公布的名单中,听到自己的名字。

主持人走上舞台,手中握着的那张纸,写着“十强校园记者”名单。

周子涵如愿听到了自己的名字,他感觉紧紧缩成一团的心突然放松,接着,一股巨大的喜悦由心田散发开去。他满怀欢欣与自信,走上属于自己的绚丽舞台。

掌声响起来,他感到:那一刻,自己如此辉煌。

### 新闻调查 校园记者体验“幸福株洲”

此次赛事由湖南省报业协会、中共株洲市委宣传部、株洲市文明办、株洲市教育局、株洲日报社主办,株洲日报社校园记者俱乐部承办,株洲市行政资产经营有限责任公司协办。当日,赛事分上半场和下半场进行。上半场为“制造名城·幸福株洲”调查采访社会实践活动,下半场为舞台区个人综合素质展示。

在6支队伍出发前,白鹤小学校长何甫文、市二中青龙湾小学校长曾玉珊来到现场,为校园记者鼓劲并接受校园记者关于校园“双减”话题专访。

与校长对话,给了孩子们底气,街头调查采访正式开始了。未来队的校园记者来到天元区嵩山路附近的农贸市场,针对“美好生活需要”主题进行调查采访。

校园记者李紫菲和小伙伴来到售卖猪肉的摊位,通过采访摊位老板,他们了解到当日猪肉的价格

是每公斤30元,上个月则是每公斤28元。“猪肉价格为什么上涨?”手拿采访本的李紫菲追问。老板的解释是“卖猪肉的人少了,而买猪肉的人又很多。”

孩子们还了解到,当日小白菜的价格是每公斤8元,上月是每公斤6元。“通过调查采访我们得出结论,现在蔬菜的价格比以前贵些,猪肉价格上下波动。”李紫菲说。

当日,6名来自全市不同中小学校的校园记者,在半天时间里,通过到清水塘进行实地走访,了解清水塘地区的兴起、发展及转型升级情况。孩子们首先来到“株冶”旧厂房,在这里他们了解到株洲曾经是共和国历史上第一批工业重镇,“株冶”等工业企业为新中国工业发展做出了卓越贡献。接着,校园记者通过了解清水塘蝶变发展史,认识到随着城市发展和产业结构调整,清水塘又承担起了株洲工业

转型的历史重任。

“探寻老株洲”,也是校园记者调查采访的主题之一。请问您知道与徐家桥有关的故事吗?“徐家桥是哪一年建成的呢?”在芦淞区徐家桥商业步行街附近,校园记者何艾宣和队员们开始了调查采访。调查采访结束后,孩子们共同整理调研报告。

“通过调查,我们了解到在株洲徐家桥既是一座桥,也是一个地名。作为一座桥,它有300多年的历史,它横跨建宁港,是株洲地区的第一座石桥,民间也称它为齐家桥。作为一个地名,徐家桥可以说是株洲的发祥地,株洲最老的街道——建宁街、解放街都在附近。2006年,为了给予百年老街新形象,株洲在此修建了商业步行街。”

校园记者们一篇篇像模像样的调查报告,让评委眼前一亮,连声叫好。